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защитава успешно и придобива ОНС „Доктор по икономика” по научната специалност 

05.02.07. „Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност”. 

Гл. ас. д-р Кулчев се е квалифицирал и чрез допълнителни обучителни школи и 

курсове в СА, като е придобил знания, опит и умения в сфери като „Интелектуалната 

собственост”, „УЕБ-базирано преподаване”, „Риторични и психологични аспекти на 

преподаването”, „Книжовни и стилистични норми в българския език” и др. 

Д-р Кулчев има базови езикови познания по Руски и Английски езици, умения за 

емпирични и теоретични изследвания, презентация, работа в екип и по проекти. Ползва 

свободно универсален образователен и комерсиален софтуер. 

 

4. Обща оценка на учебно-преподавателската работа на кандидата 

  

За последните 5 учебни години (2019 - 2024) средногодишната аудиторна 

заетост на гл. ас. д-р Красимир Кулчев е 473 и 439 ч, при норматив 400 ч за първите 2 

години и 632, 550 и 394 ч при норматив 500  за следващите 3 години, което показва 

трайна наднормативна ангажираност на д-р Кулчев с учебно-преподавателска 

дейност. 

Гл. ас. Кулчев съвместно разработва и преподава 2 учебни курса пред 

бакалавърската степен на обучение в СА, а имено: 

1) ФСО-ККАСД-Б-339 „Анализ и контрол на бизнеса”, пред 

специалност „Индустриален бизнес и предприемачество”, съвместно с 

доц. д-р Силвия Костова; 

2) ФСО-ККАСД-Б-341 „Анализ на индустриалния бизнес”, пред 

специалност „Индустриален бизнес и предприемачество”, съвместно с 

доц. д-р Росица Колева. 

Пред студенти в ОКС „Магистър” гл. ас. д-р Кулчев води изцяло самостоятелно 

разработен курс, а имено: 

3) ФСО-ККАСД-М-328 „Управленски анализ” пред магистърска 

програма „Финансов анализ и контрол”. 

Предполага се, че след успешно хабилитиране капацитета на кандидата за 

разработване  и водене на самостоятелни учебни курсове ще нараства. 

 

5. Обща оценка на научните изследвания и изследователската дейност 

 

По обявеният в ДВ бр 11 от 06.02.2024 г конкурс гл. ас. д-р Красимир Георгиев 

Кулчев е представил за рецензиране: 

 монографии – 2, от които едната базирана и представена при защита на 

докторската теза; 

 студии – 2, от които едната базирана и представена при защита на 

докторската теза; 

  статии – 8, от които едната базирана и представена при защита на 

докторската теза; 

 научни доклади – 6, от които 3 базирани и представени при защита на 

докторската теза; 

 самостоятелни учебници и учебни помагала – не се предлагат за рецензиране. 

 учебници и помагала в съавторство – 4 бр; 

 научноизследователски проекти – 4 бр. 

От посочените реферирани или индексирани в Scorpus  и\или Web of Scence е 1 статия. 

От посочените на чужд език е 1 публикация. 
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От посочените в съавторство са само учебни пособия, като изрично е уточнено 

разпределението и участието на отделните автори. 

Участието в научноизследователски проекти е съвместно и неразграничено. 

 

С приложената Справка за изпълнение на Националните наукометрични 

изисквания по чл. 26, ал. 2 и 3 за Научна област 3 (Социални, стопански и правни 

науки) и в съответствие с чл 116 и чл 124 от ПРАС на СА, гл. ас. д-р Красимир 

Георгиев Кунчев отчита: 

 

За публикации от група „А” – 50 т 

За публикации от група „Б” -     0 т 

За публикации от група „В” – 100 т 

За публикации от група „Г” – 200 т 

За публикации от група „Е” – 105 т, 

 

т. е., всичко 455 т, при минимално изискуеми за доцент 400 т. 

 Приложена е от кандидата Декларация за оригиналност, а и направената от нас 

справка в достъпните бази не показа наличие на плагиатство. 

 Кандидата има и е доказал изискуемият  академичен стаж и средна годишна 

натовареност над 400 ч. 

 При изискуеми най-малко 2, гл. ас Кунчев в 4 научноизследователски проекта, 

като 3 от тях са след защитата на докторска степен. 

 Гл. ас. д-р Кунчев няма издаден самостоятелен учебник, но за сметка на това има 

участия в 2 рецензирани и издадени в съавторство академични учебника, в които е 

разграничено участието на кандидата по този конкурс. 

 При изискване за разработен самостоятелно или в съавторство най-малко 1 

учебен курс, гл. ас. посочва 3, от които един напълно самостоятелен. 

 По-голямата част от публикациите на д-р Кунчев не повтарят и са извън 

проблематиката на тези представени при придобиването на докторската му степен. 

 

 В качествено отношение публикациите на гл. ас. д-р Кунчев го представят 

като целенасочен и последователен изследовател, усвоил както подходите за 

емпирични изследвания, така и умението за аналитични обобщения и  формулиране на 

изводи, правила и принципи. 

 

 6. Характеристика на научните приноси 

 

 В публикациите на гл. ас. д-р Красимир Кулчев се забелязва траен интерес към 

аналитичните модели за оценка на риска най-вече от свръхзадлъжнялост, 

неплатежоспособност и несъстоятелност. Така в представената за рецензиране 

монография се предлага едно детайлно проучване на прогностичните възможности на 

показателите за оценка на тези рискове, тяхната класификация, синхронизирано 

използване, в т.ч. и за ранно предупреждение. 

 Научна стойност имат и предложените аналитични инструменти за подпомагане 

вземането на маркетингови решения, в т.ч. техниките за рейтингово  оценяване на 

продуктите и сравнителен анализ на потенциалните дистрибутори, на фазата на 

проектирането и внедряването на нови дистрибуционни канали. 

 Приложени са част от селектираните модели за оценка на риска от 

несъстоятелност по отношение на български капиталови дружества, като са 
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предложени възможности за адаптирането на някой от моделите към ограниченията на 

информационната среда. 

 На база на финансови отчети и сравнителен анализ на данни по финансови 

показатели от годишни отчети на извадка от 40 непроизводствени предприятия (в и 

извън несъстоятелност) са идентифицирани и изчислени критични съотношения. 

Последните се прилагат при анализ на риска от несъстоятелност. 

 

 7. Академична известност 

 

 От представената от кандидата по този конкурс Справка за забелязани 

цитирания на негови публикации се установява, че той и негови научни разработки и 

публикации са популярни както сред Академичната общност на СА, така и сред автори 

от страната и чужбина. 

 

 

8. Допуснати слабости, критични бележки и препоръки 

 

 Не са забелязани такива, които да влияят съществено на научната стойност на 

публикациите и академичната кариера на кандидата по този конкурс. Могат да бъдат 

изразени очаквания за по-големи и задълбочени самостоятелни разработки, които 

вярваме че д-р Кулчев ще публикува като вече хабилитиран преподавател. 

 

 

9. Обобщена оценка 

 

 Предвид горепосочените изпълнения на наукометрични изисквания, качества на 

публикациите, академичната ангажираност и известност на кандидата по този конкурс, 

декларирам с убеденост своята положителна оценка  и препоръчвам на уважаемото 

Научно жури да предложи на Академичния съвет на СА „Д. А. Ценов” – Свищов 

присвояването на научното звание „доцент” на гл. ас. д-р Красимир Георгиев Кулчев по 

направление 3.8. Икономика и научна специалност „Счетоводна отчетност, контрол и 

анализ на стопанската дейност” (анализ). 

 

 

 

 

гр. Бургас     Изготвил становището: 

 

12.05.2024 г        проф. д-р Николай Колев 

 

 

 


